



Access to Information and Privacy
Coordinator's Office
PO Box 7700
Charlottetown, PE C1A 8M9

PROTECT

AIS-2013-00003 / PA

FEB 07 2014

Mr. Kiran Rana
89 Fifth Avenue, Apartment # 3
Ottawa, ON K1S 2M3

Dear Mr. Rana:

This will acknowledge receipt of your request received February 5, 2014,
for:

I would like to request a copy of the previously completed access to information request filed from December 2013. The completed request number is A-2011-00162 and it requested studies, draft studies, media lines, briefing notes, budgetary estimates and forecasts regarding the growth of claims of Post-Traumatic Stress Disorder (PTSD) and related disorders within the ranks of the RCMP from 2010 to March 19, 2012. I am not interested in anything that is obviously a cabinet confidence. As this request is in the public interest I am asking that all fees please be waived. Thank you.

We will begin working on your request and will be in touch with you as soon as possible.

If you have any questions, please do not hesitate to contact me at our toll-free number 1-877-566-8609.

Yours truly,

Irish Bryan



Canadian Food
Inspection Agency

Agence canadienne
d'inspection des aliments

ATIP Services
1400 Merivale Road
T1-0-149
Ottawa, Ontario
K1A 0Y9

Our File Number: AI-2013-00068 / N

February 20, 2014

Kiran Rana
89 Fifth Avenue, Apt #3
Ottawa, Ontario K1S 2M3

Dear Sir/Madam:

This refers to your request pursuant to the *Access to Information Act* for copies of "Request a copy of the previously completed access to information request filed from November 2013. The completed request file number is A-2013-00101 and it requested the inspection report(s) by CFIA inspector(s) produced at Maple Lodge Farms, Lot 2, Concession 6, West Hurontario Street (WHS), Brampton ON L6Y 0A2 pertaining to the transport holding and slaughter of poultry from July 1, 2013 to July 22, 2013. I am not interested in anything that is obviously a cabinet confidence.." The Canadian Food Inspection Agency received your request on February 6, 2014.

Enclosed, please find the documents pertaining to your request.

This completes the Canadian Food Inspection Agency's response to your request. Should you have any questions, please communicate with Natasha Farina at (613) 773-5561 or by e-mail natasha.farina@inspection.gc.ca.

Yours truly,

Denis Chatelain
Team Leader
Access to Information and Privacy

Encl.

- new mail
- search Mail and People
- SENT ITEMS CONVERSATIONS BY DATE
- all unread to me flagged
- Favorites
 - Inbox 864
 - Sent Items
- Kiran Rana
 - Inbox 864
 - Drafts [21]
 - Sent Items
 - Deleted Items 399
 - Junk E-Mail [35]
 - Notes
- TASKS

- ATIP-AIPRP; atip-aiprp@hc-sc.gc.ca
 - Access to Information Request 2/10/2014
 - Hi, I'd wish to proceed informally. Thank you let me ...
- Wayne A. Ellis; president@css.ca
 - Interview-please read 2/6/2014
 - Sounds perfect. I will call at 1:30. Talk then! _____
- ATIP-AIPRP@vac-acc.gc.ca
 - Access to Information Request 2/5/2014
 - Hello, I would like to request a copy of the previous...
- ATIP-CFIA-AIPRP.OTTFPI3
 - Access to Information Request 2/5/2014
 - Hello, I would like to request a copy of the previous...
- Kyle Duggan
 - Production day 2/4/2014
 - Hey Kyle! I actually just noticed that on another new...
- sarah.macfadyen@carleton.ca
 - Production Report 2/3/2014
 - Hi Sarah! Below are some of my comments regardin...
- david.mckie@cbc.ca
 - Excel Doc and Explanation for Business Story 2/1/2014
 - Hi David, Attached is my point form explanation reg...
- OLDER
- kiran.rana@carleton.ca
 - (no subject) 1/31/2014
 - The results from Sears Canada's 2013 Management Di...

Access to Information Request

REPLY REPLY ALL FORWARD



Kiran Rana

Wed 2/5/2014 6:58 PM

mark as unread

To: ATIP-CFIA-AIPRP.OTTFPI3.NCR4@inspection.gc.ca;

Hello,

I would like to request a copy of the previously completed access to information request filed from November 2013. The completed request file number is A-2013-00101 and it requested the inspection report(s) by CFIA inspector(s) produced at Maple Lodge Farms, Lot 2, Concession 6, West Hurontario Street (WHS), Brampton, ON L6Y 0A2 pertaining to the transport holding, and slaughter of poultry from July 1, 2013 to July 22, 2013. I am not interested in anything that is obviously a cabinet confidence. As this request is in the public interest I am asking that all fees please be waived. Thank you.

Sincerely,
Kiran Rana

89 Fifth Avenue Apt #3
Ottawa, On
K1S 2M3

Desktop environment showing various files and folders:

- Dear o...s.doc
- kiranrana
- ges-1.jp
- 1.docx
- ges-2.jp
- 1471374_616707...n.jpg
- ages.jpg
- 13650881118898...4.pdf
- res-1.jpg
- AED Ottawa Analysis.xls
- gres.jpg
- Appendix_Fo rms...1.pdf
- anRanare me.doc
- Ass2.RanaJ5200
- hieu_fleu 6...pi.jpg
- band
- D&A.pdf
- CityWards2010 (1).kml
- PPresenta on.pptx
- CourseHistor y.doc

- new mail
- search Mail and People
- SENT ITEMS CONVERSATIONS BY DATE
- all unread to me flagged
- Favorites
 - Inbox 864
 - Sent Items
- Kiran Rana
 - Inbox 864
 - Drafts [21]
 - Sent Items
 - Deleted Items 399
 - Junk E-Mail [35]
 - Notes
- TASKS

- ATIP-AIPRP; atip-aiprp@hc-sc.gc.
 - Access to Information Request 2/10/2014
 - Hi, I'd wish to proceed informally. Thank you let me ...
- Wayne A. Ellis; president@css.ca
 - Interview-please read 2/6/2014
 - Sounds perfect. I will call at 1:30. Talk then! _____
- ATIP-AIPRP@vac-acc.gc.c
 - Access to Information Request 2/5/2014
 - Hello, I would like to request a copy of the previous...
- ATIP-CFIA-AIPRP.OTTFPI3.NCR4@
 - Access to Information Request 2/5/2014
 - Hello, I would like to request a copy of the previous...
- Kyle Duggan
 - Production day 2/4/2014
 - Hey Kyle! I actually just noticed that on another new...
- sarah.macfadyen@carleton.ca
 - Production Report 2/3/2014
 - Hi Sarah! Below are some of my comments regardin...
- david.mckie@cbc.ca
 - Excel Doc and Explanation for Business Story 2/1/2014
 - Hi David, Attached is my point form explanation reg...
- OLDER
- kiran.rana@carleton.ca
 - (no subject) 1/31/2014
 - The results from Sears Canada's 2013 Management Di...

Access to Information Request



Postmaster@vac-acc.gc.ca on behalf of ATIP-AIPR
 Wed 2/5/2014 7:00 PM
 Welcome to the Access to Information and Privacy Office of Veterans ...

← REPLY ← REPLY ALL → FORWARD ...



Kiran Rana
 Wed 2/5/2014 6:59 PM

mark as unread

To: ATIP-AIPRP@vac-acc.gc.ca;

Hello,

I would like to request a copy of the previously completed access to information request filed from December 2013. The completed request number is A-2011-00162 and it requested studies, draft studies, media lines, briefing notes, budgetary estimates and forecasts regarding the growth of claims of Post-Traumatic Stress Disorder (PTSD) and related disorders within the ranks of the RCMP from 2010 to March 19, 2012. I am not interested in anything that is obviously a cabinet confidence. As this request is in the public interest I am asking that all fees please be waived. Thank you.

Sincerely,
 Kiran Rana

89 Fifth Avenue Apartment # 3
 Ottawa, ON
 K1S 2M3

Desktop environment showing various files and folders:

- Dear o. s.doc
- kiranrana
- ges-1.jp
- ges-2.jp
- ges.jpg
- res-1.jpg
- gres.jpg
- anRanare me.doc
- hieu_fleu 6...pi.jpg
- D&A.pdf
- PPresenta on.pptx
- 1.docx
- 1471374_61 6707...n.jpg
- 1365088111 8898...4.pdf
- AED Ottawa Analysis.xls
- Appendix_Fo rms...1.pdf
- Ass2.RanaJ5 200
- band
- CityWards20 10 (1).kml
- CourseHistor y.doc

- new mail
- search Mail and People
- SENT ITEMS CONVERSATIONS BY DATE
- all unread to me flagged
- Favorites
 - Inbox 864
 - Sent Items
- Kiran Rana
 - Inbox 864
 - Drafts [21]
 - Sent Items
 - Deleted Items 399
 - Junk E-Mail [35]
 - Notes

- Midterm Friday 2/11/2014
Hi Klaus, What time would you prefer to meet? We ...
- projectunbreakable@gmail.com 2/11/2014
Interview Request-please read
Hi Grace, I am a Master of Journalism student at Carl...
- ATIP-AIPRP; atip-aiprp@f 2/10/2014
Access to Information Request
Hi, I'd wish to proceed informally. Thank you let me ...
- Wayne A. Ellis; president@css.ca 2/6/2014
Interview-please read
Sounds perfect. I will call at 1:30. Talk then! _____
- ATIP-AIPRP@vac-acc.gc.ca 2/5/2014
Access to Information Request
Hello, I would like to request a copy of the previous...
- ATIP-CFIA-AIPRP.OTTFPI3.NCR4@ 2/5/2014
Access to Information Request
Hello, I would like to request a copy of the previous...
- Kyle Duggan 2/4/2014
Production day
Hey Kyle! I actually just noticed that on another new...
- sarah.macfadyen@carleton.ca 2/3/2014
Production Report
Hi Sarah! Below are some of my comments regardin...
- david.mckie@cbc.ca 2/1/2014
Excel Doc and Explanation for Business Story

Access to Information Request



Kiran Rana
Mon 2/10/2014 4:43 PM

mark as unread

Hi,
I'd wish to proceed informally. Thank you let me know if you need anything else!
-Kiran

REPLY REPLY ALL FORWARD



Sarah Hunter <sarah.hunter@hc-sc.gc> mark as unread
Fri 2/7/2014 5:32 PM
Inbox

- To: Kiran Rana;
- To help protect your privacy, some content in this message has been blocked. To re-enable the blocked features, [click here](#).
 - To always show content from this sender, [click here](#).
 - You replied on 2/10/2014 4:43 PM

Bing Maps Action Items + Get more apps

Hello,
Do you wish to proceed with this informally, or formally under the Access to Information Act?

Desktop environment showing various files and folders:

- Dear ... s.doc
- kiranrana
- docx
- 1.docx
- ges-1.jp g
- ges-2.jp g
- 1471374_61 6707...n.jpg
- ages.jpg
- 1365088111 8898...4.pdf
- res-1.jpg
- AED Ottawa Analysis.xls
- gres.jpg
- Appendix_Fo rms...1.pdf
- anRanare me.doc
- Ass2.RanaJ5 200
- hieu_fleu 6...pi.jpg
- band
- D&A.pdf
- CityWards20 10 (1).kml
- PPresenta on.pptx
- CourseHistor y.doc

INSPECTION REPORT
CORRECTIVE ACTION REQUEST (CAR)

RAPPORT D'INSPECTION
DEMANDE D'ACTION CORRECTIVE (DAC)

1. Date CAR Issued Date d'émission de la DAC 2013-07-22	2. CAR No. (Est.#-Year-Sequential # e.g.: 001-2007-01) N° de la DAC (#Établissement - Année- # séquentiel) 285-2013-08	3. Establishment No. / N° de l'établissement 285
---	--	---

4. Operator Name / Nom de l'exploitant
Maple Lodge Farms Ltd

5. Act or Regulation Contravened / Loi ou règlement en infraction MIR 30.1 (1) (a), MIR 56, and MIR 57.1	6. Verification Task No. N° de tâche de vérification 1.2.45
---	---

7. Description of Non-Compliance You currently do not comply with the requirements of the Act or Regulations listed in box 5, based upon the following identified area(s) of non-compliance	7. Description de la non-conformité En référence à la non-conformité énoncée ci-dessous, votre établissement ne se conforme pas aux exigences de la Loi ou du Règlement mentionné à la case 5.
--	---

The operator does not meet the regulatory requirements related to effectively implementing a HACCP Plan. They did not follow their written HACCP system for deviation procedures related to policies D2.1.1

On July 22, 2013 at 7:22, Inspector M. Mirgahni conducted on daily inspection at IQF area soon after Maple Lodge () checked the area. I observed:

- 1 - On IQF room there was a heavy condensation on Exhaust pipes that passes above the product.
- 2- The scale was dirty with full of meat pieces.
- 3- On the Nylon of Scanraegt Sizer there was a mount of fat buildup on them.
- 4- Big piece of meat was sitting on the floor as well as wood chips.



INSPECTION REPORT CORRECTIVE ACTION REQUEST (CAR)

RAPPORT D'INSPECTION DEMANDE D'ACTION CORRECTIVE (DAC)

1. Date CAR Issued Date d'émission de la DAC 2013-07-17	2. CAR No. (Est.#-Year-Sequential # e.g.: 001-2007-01) N° de la DAC (#Établissement - Année- # séquentiel) 285-2013-07	3. Establishment No. / N° de l'établissement 285
---	--	---

4. Operator Name / Nom de l'exploitant MapleLodge Farms Ltd
--

5. Act or Regulation Contravened / Loi ou règlement en infraction MIR 30.1(1)(a), MIR 34(10) and MIR 35	6. Verification Task No. N° de tâche de vérification 1.2.33
--	---

7. Description of Non-Compliance You currently do not comply with the requirements of the Act or Regulations listed in box 5, based upon the following identified area(s) of non-compliance:	7. Description de la non-conformité En référence à la non-conformité énoncée ci-dessous, votre établissement ne se conforme pas aux exigences de la Loi ou du Règlement mentionné la case 5.
---	---

The operator does not meet the regulatory requirements related to pest control

Reviewed Maple Lodge Farms E 2.1.1 Pest Control Program dated March 9, 2012, Revision "N". Reviewed pest control records from May 26, 2013 till July 13, 2013

On July 15, 2013 at 2:35 PM a plant employee was going to the deboning area with CFIA inspector when she noticed a cockroach on the stair handle going to deboning area.

On July 16, 2013 at 9:30 AM a CFIA inspector noticed cockroaches on the wall close to line 1 in the evisceration area. She collected four of them and notified the Veterinarian in Charge.


Canadian Food Inspection Agency / **Agence canadienne d'inspection des aliments**

INSPECTION REPORT / **RAPPORT D'INSPECTION**
CORRECTIVE ACTION REQUEST (CAR) / **DEMANDE D'ACTION CORRECTIVE (DAC)**

1. Date CAR Issued Date d'émission de la DAC 2013-07-12	2. CAR No. (Est.#-Year-Sequential # e.g.: 001-2007-01) N° de la DAC (#Établissement - Année- # séquentiel) 285-2013-06	3. Establishment No. / N° de l'établissement 285
4. Operator Name / Nom de l'exploitant MapleLodge Farms Ltd		
5. Act or Regulation Contravened / Loi ou règlement en infraction MIR 121		6. Verification Task No. / N° de tâche de vérification 3.1.01
7. Description of Non-Compliance You currently do not comply with the requirements of the Act or Regulations listed in box 5, based upon the following identified area(s) of non-compliance: The operator does not meet export requirements related to pre-shipment review for the USA On July 12, 2013 a trailer containing 40000 lbs of Frozen Light Fowl Skinless Chicken Necks from Maple Lodge Farms was rejected at the USA border and returned to Maple Lodge Farms at est. 285 due to the wrong documents. The product was accompanied by the Meat Certificate (CFIA form 4546) number 132929 instead of the Animal By Product certificate (CFIA form 4546) number 132929. The US importer is Maple Lodge Farms did not inform the veterinarian in charge for est. 285 that they have a US veterinary permit for import and transportation of controlled materials and organisms and vector for their customer		7. Description de la non-conformité En référence à la non-conformité énoncée ci-dessous, votre établissement ne se conforme pas aux exigences de la Loi ou du Règlement mentionné dans la case 5.



**INSPECTION REPORT
CORRECTIVE ACTION REQUEST (CAR)**

**RAPPORT D'INSPECTION
DEMANDE D'ACTION CORRECTIVE (DAC)**

1. Date CAR Issued Date d'émission de la DAC 2013-07-08	2. CAR No. (Est.#-Year-Sequential # e.g.: 001-2007-01) N° de la DAC (#Établissement - Année- # séquentiel) 285-2013-05	3. Establishment No. / N° de l'établissement 285
4. Operator Name / Nom de l'exploitant MapleLodge Farms Ltd		
5. Act or Regulation Contravened / Loi ou règlement en infraction MIR 62, MIR 63, MIR 64, MIR 65, MIR 66		6. Verification Task No. N° de tâche de vérification 5.1.02
7. Description of Non-Compliance You currently do not comply with the requirements of the Act or Regulations listed in box 5, based upon the following identified area(s) of non-compliance.	7. Description de la non-conformité En référence à la non-conformité énoncée ci-dessous, votre établissement ne se conforme pas aux exigences de la Loi ou du Règlement mentionné dans la case 5.	
<p>The operator does not meet the regulatory requirements related to humane handling of animals</p> <p>On July 8, 2013 at 15:15 The CFIA Inspector observed/witnessed unacceptable practice for unloading the crates: the crates were dropped from the trailer to the conveyor. The conveyor lift was about 4-5 crates level lower than the level of the crates the unloading person was pulling and dropping/dumping the crates on the conveyor. The issue was brought to the attention of the operator. The same incident was noticed few weeks ago by Rokneddin Rokni and verbally addressed with the operator.</p> <p>On July 8, 2013 around 8:00 AM on trailer M-14 Dr Bains noticed cruelty on one bird that had the neck and the head caught in the crate causing death of the bird. This incident was missed by the operator's monitoring and verification process.</p>		

